

СОСТАВЫ КОМАНД

СКА (ХАБАРОВСК)

Начальник команды — Василий Дмитриевич Усачев, **старший тренер** — Борис Тимофеевич Семенов, **тренеры** — Владимир Леонидович Леонов, Юрий Константинович Порфенов.

Вратари — Виталий Кушнарев (1954), Леонид Скрыльников (1953).

Защитники — Владимир Бычек (1952), Геннадий Рютин (1954), Анатолий Петровский (1958), Ахмед Убайдуллаев (1954), Юрий Черненко (1960), Манвел Асатрян (1961), Александр Иньжаков (1962).

Полузаштитники — Владимир Крымский (1953), Владимир Шарпан (1953), Олег Скоркин (1961), Александр Скороходов (1957), Владимир Козлов (1956), Геннадий Дроздов (1958), Николай Крищук (1958), Александр Корман (1959), мс Самвел Погосян (1959).

Нападающие — Сергей Березин (1960), Александр Лобанов (1959), Сергей Окунёв (1957), Андрей Смирнов (1962), Сергей Горковенко (1960), Василий Поляков (1955), Игорь Филиппов (1963).

«ФАКЕЛ» (ВОРОНЕЖ)

Начальник команды — мс Александр Дмитриевич Гришин, **старший тренер** — заслуженный тренер РСФСР, мс Виктор Семенович Марьенко, **тренер** — мс Леонид Павлович Прибыловский.

Вратари — Андрей Ширяев (1957), Владимир Меровщиков (1956).

Защитники — Виктор Лосев (1959), Сергей Савченков (1955), Владимир Пономарев (1957), Андрей Шашкин (1956), Игорь Гришин (1956), Геннадий Терновых (1959), Валентин Суров (1956), Геннадий Дегтярев (1952).

Полузаштитники — Олег Осипов (1955), Александр Ларинов (1952), Александр Корешков (1952), Владимир Соколов (1952), Анатолий Власов (1952), Оганэз Мхитарян (1962), Владимир Степанищев (1964), Сергей Стукалов (1964).

Нападающие — Геннадий Смирнов (1955), Вячеслав Мурашкинцев (1957), Виктор Пимушкин (1955), Юрий Клепиков (1961), Александр Каруненко (1963), Владимир Харин (1964), Валерий Шмаров (1965).

Вниманию любителей футбола!
Очередной матч на нашем стадионе

12 АПРЕЛЯ

«ФАКЕЛ» (Воронеж)

«ЛОКОМОТИВ» (Москва)

Цена 5 коп.

ЛЕ09313. Типогр. изд-ва «Коммуна». Заказ 856-82. Тираж 5000.

Пресс-büro стадиона.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН ПРОФСОЮЗОВ

ПЕРВЕНСТВО СССР. ПЕРВАЯ ЛИГА

9 апреля 1982 года



«ФАКЕЛ»

(ВОРОНЕЖ)

СКА

(ХАБАРОВСК)

Начало в 18 час. 30 мин.

г. Воронеж

У НАС В ГОСТИХ

СКА (ХАБАРОВСК)

Листая страницы истории. В 1946 году при Хабаровском окружном Доме офицеров была организована футбольная команда — ОДО, выступавшая до 1957 года в первенстве Вооруженных Сил СССР и РСФСР. Она дважды (1954—55 гг.) выигрывала Кубок Российской Федерации. С 1957 по 1965 год под нынешним названием СКА играл в классе «Б». Здесь он зарекомендовал себя сильнейшим коллективом Сибири и Дальнего Востока. Трижды (1957—58, 1961 гг.) армейцы Хабаровска занимали первое место в зоне.

С 1966 по 1969 год футболисты Хабаровска выступали во второй группе класса «А» и, заняв первое место, получили путевку в первую лигу. Правда, там армейцы Хабаровска не сумели закрепиться и провели лишь один сезон. С 1971 года команда выступала во второй лиге.

В 1979 году в упорной борьбе с карагандинским «Шахтером» армейцы Хабаровска заняли первое место в шестой зоне и получили возможность вернуться в первую лигу. Лучшим снайпером команды стал Геннадий Смирнов, забивший 27 мячей (затем он стал выступать за воронежский «Факел» и два сезона подряд является самым метким бомбардиром команды).

В первой лиге. Начало сезона 1980 года, казалось, не сулило армейцам Хабаровска ничего хорошего: в первых пяти турах хабаровчане потерпели 4 поражения и лишь один матч выиграли. Однако футболисты Хабаровска с каждым туром стали играть более уверенно и в результате заняли почетное, 6-е место. Они опередили сразу десять команд, в прошлом выступавших в высшем эшелоне нашего футбола. Хабаровчане из 46 матчей выиграли 20, сыграли вничью 10 и проиграли — 16. Но высокой результативностью они похвастать не могли, что и определило отрицательную итоговую разность мячей у них — 45—60.

Сезон минувшего года для хабаровского СКА сложился труднее, чем 1980 год. Команда на протяжении всего сезона вела упорную борьбу за право остаться в первой лиге. К концу первого круга она находилась в пятерке аутсайдеров, да и после долгое время не могла выбраться из низов таблицы. И все же хабаровчане сумели, благодаря большему количеству побед (16), занять 19-е место, опередив на самом финише ивано-франковское «Прикарпатье», орджоникидзевский «Сpartак» и кемеровский «Кузбасс», хотя эти команды тоже набрали по 40 очков, но побед у них было всего по 14.

Всего в первой лиге (1970, 1980—81 гг.) хабаровский СКА провел 134 матча (+44=34—56), мячи — 187 : 159.

Команды Воронежа и Хабаровска встречались 5 раз: 1977 год (чемпионат РСФСР) — 6:2 (по 2 мяча забили А. Малюкин, Вл. Проскурин и А. Архипов), 1980 — 0:1, 1:1 (Г. Смирнов), 1981 — 1:0, 1:1 (С. Савченков, В. Лосев)

МАТЧИ ОТКРЫТИЯ СЕЗОНА

В 29-й раз футболисты Воронежа принимают участие в чемпионатах СССР. Каждый сезон они проводят не один десяток игр. Но в этом ряду один из матчей всегда стоит особняком: первый матч сезона на своем поле. Матч, который становится праздником для всех любителей футбола.

Из 28 матчей открытия сезона за 1954—81 гг. наши игроки одержали 16 побед, 5 ввели вничью и 7 проиграли при общей разнице мячей 37—14 в свою пользу.

А вот результаты первых матчей сезона за последние пять лет: 1977 год — «Волгарь» (Астрахань) — 2:0 (оба гола забил В. Абрамов), 1978 — «Локомотив» (Калуга) — 4:0 (Вл. Проскурин — 2, В. Муханов — 2), 1979 — «Таврия» (Симферополь) — 2:0 (В. Шеленков, В. Муханов), 1980 — «Сpartак» (Орджоникидзе) — 3:1 (В. Белов, А. Шашкин, спартаковец В. Васильев — в свои ворота), 1981 — «Торпедо» (Кутаиси) — 0:2.

Интересно, а какой счет будет сегодня?

СЧАСТЛИВОГО ПУТИ, «ФАКЕЛ»!

Вот и настал черед нового чемпионата страны. Сегодня на нашем стадионе в первом туре «Факел» принимает хабаровский СКА. В этот день команды первой лиги отправятся в марафонский турнирный путь.

Готовиться к нему клубы начали давно. В том числе и наш «Факел», который в нынешнем сезоне возглавили старший тренер В. С. Марьенко, начальник команды А. Д. Гришин, тренер Л. П. Прибыловский. Они отказались от бытовавшей в прошлом практики — резкой смены состава и взяли курс на его стабилизацию, создание в коллективе здоровой, творческой атмосферы, товарищества и взаимопонимания. Изменения, как известно болельщикам, произошли в команде совсем незначительные. В ее составе появились В. Соколов из «Терека», И. Гришин, выступавший прежде в «Кубани», Г. Дегтярев из харьковского «Металлиста». Вместе с тем в команду зачислены многие молодые ребята — воспитанники воронежского футбола.

Избранный тренерами курс оправдал себя. Доброжелательность, стремление ребят полностью отдавать себя игре и занятиям, хорошо поставленный учебно-тренировочный процесс — все это благотворно сказалось на результатах кубковых встреч, которые явились серьезным экзаменом перед чемпионатом страны. Тренерам удалось создать неплохо сбалансированный состав, дать возможность раскрыть свои дарования многим футболистам.

Весенние вести из Сочи, где «Факел» готовился к сезону, обнадеживали его многочисленных почитателей. Сильной по составу была подгруппа, команды которой участвовали в кубковых матчах, но воронежцы отменно справились с поставленной целью. Победы над столичными автозаводцами, «Шахтером», «Кубанью», уверенная, содержательная игра с другими клубами создали «Факелу» заслуженный авторитет, привлекли внимание специалистов, вызвали уважение болельщиков.

В хорошей, боевой форме встречают чемпионат наши ребята. Но это не повод для благодушия. Многие клубы, среди которых такие сильные, как ростовский СКА, «Локомотив», СКА «Карпаты», «Таврия», имеют честолюбивый характер и, бесспорно, полны желания вернуться в высшую лигу, к которой совсем недавно были приписаны. А разве можно не учитывать возможности «Искры», «Памира», стойкого «Шинника»? Да и любая другая команда тоже может преподнести сюрприз.

Словом, предстоящий чемпионат обещает быть увлекательным, бескомпромиссным и, безусловно, подарит поклонникам футбола много радостных минут.

Итак, чемпионат отправляется в путь. Воронежские болельщики желают своей команде успешного выступления, надеются, что их любимый «Факел» будет играть красиво, мощно, достойно.